

日軍費預算破紀錄 增購軍備制中朝



日本計劃增購「魚鷹」運輸機。網上圖片

日本防衛省昨日公布2015財年軍費預算的概算要求，金額達到破紀錄的5.05萬億日圓(約3,771億港元)，較本財年增加3.5%，是連續第3年增長。防衛省提出，希望為自衛隊增購多款軍備，包括隱形戰機、無人機和高科技潛艇。分析指，日本增加軍費明顯是要針對中國和朝鮮。

擬買多架戰機運輸機

根據計劃，防衛省打算向美國國防工業巨擘洛歇馬丁購買6架F-35隱形戰機，並向日本川崎重工購入20架P-1巡邏機，分別花費約3,800億日圓(約284億港元)和960億日圓(約72億港元)。概算要求將提交財務省審議，一旦獲通過將列入日本政府明年的預算案中。

防衛省亦計劃斥644億日圓(約48億港元)增設一艘升級版的蒼龍級潛艇，這款潛艇配備使用長壽離子電池的推進系統，取代現時的液氧系統。新系統能令潛艇下潛時間延長至約兩週，大大提升其潛航作戰能力。

防衛省還計劃增購3架「全球鷹」無人機和5架「魚鷹」運輸機，並打算添置第7艘神盾護衛艦，估計成本為1,620億日圓(約121億港元)，主要是針對朝鮮導彈威脅。

防相小野寺五典在防衛省預算會議上稱，增加軍費開支將會「確保日本附近海域和領空的安全、應對偏遠島嶼受攻擊時的威懾力和反應，以及大型災害的反應」。

大增外交經費 70%至1.2億

另外，為推進日本首相安倍晉三的外交戰略「俯瞰地球儀外交」，外務省計劃大幅提高2015年度外交經費預算。根據昨日公布的數據，安倍和外相的外交經費將較去年度增加70%，達到16.3億日圓(約1.2億港元)。

路透社/美聯社/法新社/時事通訊社

本土極端分子赴伊叙參與聖戰 「基地」籲襲馬莎百貨

英安全威脅達嚴重級

鑑於伊拉克和敘利亞局勢惡化，英國內政大臣文翠珊昨日宣布，將該國恐怖襲擊警戒級別提升至第二高的「嚴重」級別，代表英國「極可能」遭受恐襲。據報，恐怖組織「基地」印製了恐襲手冊，號召支持者襲擊英、美目標，除了倫敦軍情五處總部，以及威廉和哈里王子曾入讀的伯克郡桑德赫斯特軍事學院，還包括馬莎百貨公司，以及美國時代廣場及賭城拉斯維加斯等。

英國昨日將恐襲警戒級別從「實質」(substantial)提升至第2高的「嚴重」(severe)，是2011年中以來首次。首相卡梅倫指出，極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)對英國構成前所未有的威脅，他計劃實施新例阻止外籍極端分子往伊拉克及敘國參與聖戰，海關將有權沒收可疑人物的護照，他將於周一在下議院公布細節。

文翠珊表示，基於伊敘兩國的局勢，英國決定提升警戒級別。儘管目前未有情報顯示恐襲即將發生，但部分恐襲陰謀涉及從英國和歐洲往中東參戰的恐怖分子，顯示「英國正面對來自國際恐怖主義的真實及嚴重威脅」。她呼籲公眾提高警覺，向警方舉報任何可疑活動。

由於伊斯蘭信眾會在周五下午在清真寺禱告，「基地」建議襲擊應於周五下午發動，以免傷及伊斯蘭教徒；並指襲擊一個人也可做到，形容汽車炸彈容易製造，甚至在「媽媽的廚房」也可製成。

伊極端組織再發戰俘斬首影片

ISIL繼續處決300名敘利亞軍後，再發放一段將一名庫爾德族部隊戰俘斬首的影片。聖戰分子在片中指責美國總統奧巴馬再度進駐伊拉克，以及庫爾德族與西方聯手攻打ISIL，警告美方要停止支援庫爾德部隊，並揚言在美軍撤出伊拉克前會繼續殺害人質。在這段題為「給美

國人的第二條訊息」的6分鐘影片中，還見到15名庫爾德族戰俘身穿橙色囚衣，與美國記者福利被處決時的衣著相似，估計是模仿美國囚禁恐怖分子的關塔那摩灣監獄囚衣。其後畫面跳至摩蘇爾的清真寺前，一名俘虜跪著，身後站着3名身穿黑衣的ISIL分子，以阿拉伯語發布訊息，其中一名聖戰分子抓住人質頭部，從腰間拔出長刀，影片在揮刀一刻結束，ISIL另外發放斬首過程截圖。

奧巴馬認「未有對策」

此外，ISIL發放一批敘軍在沙漠被處決的片段，片中多具屍體堆在地上，ISIL表示是於日前突襲敘軍一個空軍基地時擄獲這批戰俘。

面對ISIL的威脅，美國總統奧巴馬前日承認「未有對策」，他已指派國務卿克里前往中東，協助建立反ISIL聯盟，亦要求防長哈格爾準備對付ISIL的方案。

路透社/美聯社/法新社/每日郵報



奧巴馬的卡其色西裝備受批評。路透社

穿卡其色西裝開記招 奧巴馬被批「失莊重」

美國總統奧巴馬前日召開記者會，講述烏克蘭危機和美國空襲伊拉克等嚴肅議題，但現場媒體焦點卻放在他一身卡其色西裝上。有人認為身為三軍統帥，穿淺色服裝宣布重要軍事外交政策有失莊重，也有人戲稱白宮外交政策漏洞百出，奧巴馬這身打扮是為了轉移視線。許多網民改編奧巴馬過去競選口號「Yes We Can!」(我們做得好)，改成「Yes We Tan!」(我們是褐色)。《華爾街日報》記者帕雷塔在推特發文說：「我很抱歉，但你不能穿著那樣的西裝宣戰。」

在保守的華府政壇，剪裁合適的黑色與深藍色西裝，是男性政治人物於公開場合露面的唯一服裝選擇，最開放也僅能穿深灰色，幾乎所有男性甚至女性，都遵守這不成文規定。

法新社

「全國警戒級別」實施8年 兩度升至最高

2005年7月7日，英國4名穆斯林在倫敦地鐵系統及巴士發動自殺式炸彈襲擊，導致52人死亡。約一年後，當局於2006年8月開始實施5級制的「全國恐襲警戒級別」。

英國以往曾兩次提升警戒至最高級別，代表恐襲「即將發生」。第一次是2006年當局粉碎恐怖分子計劃在英國飛往美國的航班上發動炸彈襲擊；另一次在2007年，當局揭破在倫敦及格拉斯哥的汽车炸彈襲擊陰謀。

英國官員估計，至少500名英人已前往伊拉克及敘利亞參與聖戰，相信其中約250人已返回英國。英國警方反恐部門周二表示，今年已拘捕69名涉嫌參與敘國戰事的人，較去年增加5倍。

路透社



恐怖分子仿中情局 對人質施行「水刑」

美國中央情報局(CIA)曾向恐怖分子疑犯施行「水刑」備受批評，《華盛頓郵報》前日引述知情者指，極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)曾向最少4名在敘利亞挾持的人質施行「水刑」，當中包括早前遭斬首的美國記者福利。水刑的施行者會用毛巾蓋着受刑者面部，再隔著毛巾淋水，令對方有「遇溺窒息」感覺。

路透社/法新社

44名維和人員戈蘭高地被擄

聯合國前日表示，44名來自斐濟的聯合國維持和平部隊成員，前日在以色列佔領的敘利亞戈蘭高地遭武裝組織擄走，另有75名菲律賓籍維和部隊成員被圍困。聯合國正與武裝組織商討釋放人質，安理會譴責事件，要求武裝分子立即放人。斐濟表示被挾持人員目前情況安全。

路透社/法新社/美聯社

烏擬加入北約 普京警告會反擊

烏克蘭危機持續升級，基輔當局昨日宣布重新加入北約程序，尋求北約保護，抵抗俄羅斯所謂入侵。北約昨日表示尊重烏克蘭尋求加入北約的權利，同時要求俄國停止在烏克蘭的非法軍事行動。俄方否認有俄軍越境進入烏國，總統普京重申無意牽涉大規模衝突，但會準備好應對任何威脅。

烏總理亞采紐克表示，政府已向國會提交法案，取消烏國的「不結盟」地位，恢復加入北約的程序。烏前總統亞努科維奇任內一直奉行「不結盟」，現任總統波

羅申科也曾表示不支持加入北約，不過隨着東部戰事加劇，烏國官員表示民眾支持加入北約的呼聲日漲。

威脅歐洲今冬「斷氣」 盧布兌美元創新低

美國總統奧巴馬指責俄羅斯對烏危機「負有責任」，稱俄將因持續入侵烏國承擔「更多代價及後果」，但他再次排除美國派兵解決烏國危機的可能，強調必須以外交途徑處理。俄能源部長諾瓦克警告，由於經烏克蘭輸往歐

洲的天然氣可能遭烏國盜用，因此今年冬天供歐天然氣中斷的風險較高。

俄羅斯國防部長紹伊古結束在斯洛伐克的訪問後昨日回國，但波蘭禁止其專機飛領空，專機被迫折返斯洛伐克。

美國連鎖快餐店麥當勞昨宣布，由於俄當局指稱違反食物安全標準，因此臨時關閉在俄的12間分店。受烏國危機影響，俄國盧布兌美元昨日跌至新低，報37.026盧布兌一美元。

路透社/法新社

伊波拉病毒變種逾300次 塞內加爾首現確診個案

全球60名研究伊波拉病毒的學者前日在《科學》期刊發表報告，指研究人員對塞拉利昂最早期的78個病例進行基因研究，發現病毒基因至今變異逾300次，病毒變種將削弱診斷測試的準確性，並會影響目前病例研發的實驗藥物及疫苗的效用。美國加州斯

克里普斯研究所經檢驗後，表示試驗藥物ZMapp內含的3種抗體暫未受病毒變異影響。另一個西非國家塞內加爾昨日證實首宗伊波拉個案，患者相信是一名日前從幾內亞醫院逃走的青年，塞內加爾衛生部門已立即將他隔離。

路透社/美聯社/法新社